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Προδημοσίευση νέου Προγράμματος ΕΣΠΑ για την
ενίσχυση της εξωστρέφειας των ΜμΕ

2025/01/21 16:40 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Την προδημοσίευση της δράσης «Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων»,
συνολικής δημόσιας δαπάνης ύψους 200 εκατ. ευρώ, που θα υλοποιηθεί με πόρους
του Προγράμματος ΕΣΠΑ «Ανταγωνιστικότητα 2021-2027», ανακοίνωσε ο
αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης.

Στη δράση θα μπορούν να υποβάλλουν πρόταση υφιστάμενες μεσαίες, μικρές και πολύ
μικρές επιχειρήσεις για να επιδοτούν τα επενδυτικά σχέδιά τους με ποσοστό έως 
50% και ανώτατο όριο επιδότησης τις 200 χιλιάδες ευρώ.

Ειδικότερα, η  δράση αποσκοπεί να  ενθαρρύνει επενδυτικά σχέδια που στοχεύουν
στην αξιοποίηση και ανάπτυξη συγχρόνων τεχνολογιών, στην αναβάθμιση των
παραγόμενων προϊόντων ή/ και παρεχόμενων υπηρεσιών και εν γένει
δραστηριοτήτων υφιστάμενων ΜμΕ με σκοπό τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας
και εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, την ένταξή τους σε διεθνείς αλυσίδες αξίας και
την ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας των παραγόμενων προϊόντων τους, μέσω και
της συμμετοχής τους σε εμπορικές εκθέσεις που διοργανώνονται εκτός ελληνικής
επικράτειας στην ΕΕ και σε Τρίτες χώρες.

Ο προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου ξεκινά από 80.000 ευρώ.

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός του επενδυτικού σχεδίου δεν δύναται να
υπερβαίνει τον υψηλότερο κύκλο εργασιών που επετεύχθη σε μία από τις τρεις (ή
λιγότερες εφόσον η επιχείρηση δεν διαθέτει για τρεις) διαχειριστικές περιόδους του
έτους που προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης.

Το ποσοστό της επιχορήγησης δύναται να λάβει κλιμακωτή προσαύξηση έως 20%
κατά την ένταξη του επενδυτικού σχεδίου, η οποία θα αποδίδεται σε κάθε στάδιο
πιστοποίησης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου, ανάλογα με το στόχο
εξαγωγών για τον οποίο θα δεσμευθεί η επιχείρηση.

Η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του
σχεδίου δεν μπορεί να υπερβαίνει τους 24 μήνες, από την ημερομηνία έκδοσης
της Απόφασης Ένταξης.



Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα υποβάλλονται μόνον ηλεκτρονικά χωρίς την
προσκόμιση φυσικού φάκελου δικαιολογητικών μέσω του Ολοκληρωμένου
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ).

Η προθεσμία και ο τρόπος υποβολής, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, οι υποχρεώσεις
των δικαιούχων καθώς και οι λοιποί όροι υλοποίησης θα περιγραφούν στην Αναλυτική
Πρόσκληση της Δράσης.

Η Δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης
(ΕΤΠΑ) και από το Ελληνικό Δημόσιο.


